ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ!

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ
«Об образовании в Российской Федерации» в целях организации приема на обучение по основным общеобразовательным программам (ст.67) на основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 года № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» в соответствии с Уставом МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е.Егорова» п.Урмары и Постановлением Администрации Урмарского района Чувашской Республики №46 от 22.01.2019 г.«О закреплении муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Урмарского района, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего образования, среднего общего образования за конкретными территориями Урмарского района». 

Школа начнёт приём заявлений в первый класс от родителей (по личному заявлению родителей (законных представителей) детей при достижении ими к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев (в соответствии с требованиями нового Федерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования и СанПиНа 2.4.2.2821-10 (п. 10.1.), проживающих с регистрацией в микрорайоне школы (завершается 30 июня текущего года). 
Прием заявлений начнется с 1 февраля по 30 июня 2019 года. 

Заявления и документы будут приниматься в кабинете  заместителя директора по УВР (начальный корпус) ежедневно с 9.00 до 15.00 часов или через госуслуги.
При подаче письменного заявления о приеме ребенка в первый класс родители предъявляют:

1) оригинал и копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного    представителя);

 2) оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка (копию сдают);

3) оригинал свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства на закрепленной территории или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории (копию сдают)
4) -справка о составе семьи
5) Снилс ребенка (копия)
Копии предъявляемых при приёме документов хранятся

 в учреждении на время обучения ребёнка
