Описание основной образовательной программы начального общего образования 
Образовательная программа начального общего образования является нормативно-управленческим документом муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Урмарская средняя общеобразовательная школа им.Г.Е.Егорова» Урмарского района Чувашской Республики.

Программа определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 

Программа регламентирует деятельность учреждения в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ, нормативными правовыми актами Российской Федерации в области образования и Уставом школы, содержанием образования в школе, формируется на основе примерных образовательных программ, разработанных государственными органами управления образованием в соответствии с требованиями ФГОС НОО - 2021, реализует образовательную программу начального общего образования, взаимодействуя с органами государственной власти и местного самоуправления, учреждениями дополнительного образования и культуры, общественными органами и организациями.
